



Цикл уроков: Вопрос устазу

Вопрос устазу: выпуск 24

Azan.kz

[ВИДЕО ВЕРСИЯ](#) | [АУДИО ВЕРСИЯ](#)

1. Можно ли сказать, что если человек не выполняет все каноны Ислама, то он не богобоязненный? Или просто Аллах не дает ему Намаз совершать? Слышал, что если человек не совершает Намаз, то это Аллах не хочет его слышать?

- По настоящему богобоязненный человек будет стараться выполнять все каноны ислама, особенно он будет совершать намаз. Оставление намаза тяжкий грех. Богобоязненный человек не станет совершать грех такого масштаба. Аллах велит совершать намаз. Если человек не совершает намаз поддавшись лени или другим сомнительным отговоркам, то это не значит, что Аллах отдаляет его от молитвы. Человек сам оставляет намаз, поддавшись наущениям шайтана.

2. Как быть, если я развелась с мужем полгода назад, но он не дает талак?

- Если между супругами произошел конфликт и жена просто ушла от мужа, то их никах будет сохранен до тех пор, пока муж не даст ей развод (талак) или пока их не разведет суд. Поэтому если муж не дал вам талак и у вас нет решения суда о разводе, то ваш никах остается действительным даже если вы не живете вместе пять месяцев. Советуем вам помириться с мужем и сохранить семью. Если сохранить семью невозможно, то вам нужно обратиться в отдел фетв при главной мечети вашего города. Специалисты отдела фетв поговорят с вашим мужем и затем вынесут решение касательно вашего вопроса.

3. Как и что именно читать на могиле у отца до семи дней?

- В Исламе нет требований читать молитвы семь дней у могилы. Молиться за умерших можно дома. Не важно молитесь вы у могилы или дома, вы можете прочесть любую суру или аяты, которые знаете, например Фатиху или Ихляс. Можно прочесть Ихлас три раза. Затем делайте дуа в произвольной форме, на своем языке, прося Аллаха простить грехи умершего, принять его праведные деяния, защитить от могильных мук, сделать его могилу широкой и благоуханной, в также ввести в рай в судный день вместе с праведниками.

4. Аллах мог не создавать нас, зачем мы Ему? Зачем нужны все страдания, которые происходят по всему миру, зачем людям переживать все эти страдания? Ведь можно было просто не создавать нас всех, и мы бы не знали ничего?

- Это нужно, чтобы испытать человека. Земля не рай, но место испытания. Всевышний Аллах сказал в Коране: «Мы непременно испытаем вас незначительным страхом, голодом, потерей имущества, людей и плодов. Обрадуй же терпеливых, которые, когда их постигает беда, говорят: «Воистину, мы принадлежим Аллаху и к Нему мы вернемся». (2:155-157). В другом аяте сказано: «Аллах создал смерть и жизнь, чтобы испытать вас (о, люди), кто из вас лучше по деяниям [кто более предан и покорен Аллаху]». (67:2). Человеку надлежит помнить и слова Иблиса, сказанные Всевышнему Аллаху, перед изгнанием, он сказал: «Клянусь Твоим могуществом! Я совращу их всех, кроме Твоих избранных (или искренних) рабов». (38:80-83). Поэтому человеку не следует сильно расслабляться и сетовать на несправедливость и страдания, но совершенствовать свой дух и стараться следовать прямому пути как бы вас не дергало из стороны в сторону.

5. Если хочешь дать садака, то обязательно ли это делать именно в пятницу?

- Садака это добровольная милостыня. Её можно раздавать в любой день. Нет определенной суммы для добровольной милостыни. Каждый может дать в зависимости от своих возможностей. К тому же садака не ограничивается лишь раздачей денег. Милостыню можно дать едой, одеждой или другими полезными предметами. Главное иметь намерение раздать милостыню ради довольства Аллаха. Садака можно дать беднякам, сиротам, инвалидам, обременённым долгами, путникам или другим нуждающимся. Можно совершить пожертвования на нужды мечети или медресе.

6. Можно ли хвалить себя если это обоснованно и не будет ли это высокомерием?

- Высокомерие – это уверенность в своём превосходстве и пренебрежительное отношение к другим. Если ваше самовосхваление вызывает в вас чувство превосходства над другими, то в таком случае не хвалите себя.

7. Хочу узнать об адабах чтения Корана женщинами

- Женщина запрещено читать Коран и прикасаться к мусхафу во время месячных (хайд) и послеродового кровотечения (нифас). Женщина не должна читать вслух Коран перед посторонними мужчинами если есть вероятность искушения. Если женщину не видят посторонние мужчины, то во время чтения Корана, ей не обязательно надевать платок и длинную одежду (хиджаб). Однако будет лучше если перед чтением Корана она наденет хиджаб, почистит зубы мисваком и повернется в сторону Киблы.

8. Если я сдаю квартиру посуточно, то не будет ли это с моей стороны посредничеством прелюбодения? Ведь помимо командировочных могут снимать и другие.

- Если вы точно знаете, что квартиру берут для прелюбодения или у вас есть обоснованные подозрения на этот счет, то вы не должны сдавать им помещение. Но если у вас нет такой информации и арендаторов не в чем подозревать, то можете сдать квартиру и вы, в таком случае, не несете ответственность за то, чем занимаются арендаторы в квартире.

9. Можно ли читать утренний намаз до того, как прозвучит азан?

- Если азан читается по расписанию, то нельзя совершать намаз до азана. Так как совершение намаза до наступления его времени не действительно. Однако, бывают случаи, когда призыв на молитву в мечети может быть прочитан не вовремя по техническим причинам, например не срабатывает микрофон или из-за человеческого фактора. В таком случае, вам не обязательно ждать азан. Вы можете начинать молитву в соответствии с расписанием графика намазов.

10. Можно ли читать намаз на работе, где храниться алкоголь?

- Совершение намаза в помещении, где есть алкоголь не нарушает намаз, но все же лучше не молиться там. Однако если нет другой комнаты, то вы можете совершать намаз в этой комнате.

11. Нужно ли при каждом намазе каждый раз смывать макияж ?

- Макияж нужно смывать для совершения омовения, так как краска не пропускает воду. Поэтому перед омовением нужно смыть макияж, а затем совершать омовение.

12. Дозволено ли наклеить или повесить надпись Шахада снаружи или внутри автомобиля?

- Наклейку с надписью шахады или других слов, связанных с поминанием Аллаха, например: «Ля иляха илла-л-лах, Альхамду лил-лах или Аллаху акбар» можно приклеить внутрь или снаружи автомобиля с целью напоминания для себя или пассажиров об Аллахе. Возможно, вам даже запишется награда (сауаб) если эта надпись станет причиной поминания Аллаха другим человеком. Однако надпись должна висеть на возвышенном месте например на панели (торпедо) или лобовом стекле. Не дозволено клеить такую надпись на неподобающем месте, например на бампере, так как это считается принижением и не уважительным отношением к имени Аллаха и имени Пророка, да благословит его Аллах и приветствует.

13. Разрешен ли брак с джинном по шариату?

- Нет. Не разрешен. С джинами вообще нельзя иметь никаких отношений.

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.